

■《商贸市场火灾隐患触目惊心》后续

部分隐患已有整改 个别场所无动于衷

# 有人在市场禁烟牌下吸烟

8月14日,记者暗访了宁穿路区块,二号桥、三号桥市场与灵桥日用品市场,这几个商贸市场暴露出的火灾隐患让人触目惊心(前天本报曾详细报道)。昨天,记者对这几个市场进行回访,发现部分火灾隐患已整改,有些市场里消防通道堆积的杂物不见了,部分商家缺失的灭火器也安装好了,但仍有不少安全隐患没有得到根本性的解决,甚至有个别市场的整改毫无动静。

记者 张貽富 戴巧泽



## 宁穿路区块

### 人行道上依旧堆满了货物

在宁穿路位于中兴路至桑田路的这块区域,在记者的第一次暗访中,这个区域暴露出来的问题最严重,随处可见的乱搭乱建现象、数量极少的消防栓、随意堆放的易燃货物让这个区域显得险象环生。

昨天中午12点左右,记者再次来到宁穿路,虽说这几天持续降雨,但是道路两边乱搭乱建的现象丝毫没有改变,人行道上依旧满是堆积的货物,不少流动的摊贩占着人行道,非机动车和行人还是只能从机动车道上通过。

而室外消防栓的数量依旧没有达到灭火救援的需求,对区域面积有2平方公里,在册流动人口近2万人,出租房有8000多间的宁穿路区块而言,安全隐患问题仍亟待解决。

## 二号桥市场

### 消防通道堆放的货物不见了

随后,记者又绕着整个二号桥副食品批发市场逛了一圈,发现之前被人为拆除的灭火器已重新挂了上去,消防通道上,堆积的货物也

不见了,整个市场畅通无阻。

不过,防火间距上空搭建的棚架依然存在,防火分区面积过大,而安装火灾自动报警系统短时间内也无法实现,若发生火灾,情况依旧不乐观。

## 江东消防大队

### 已落实整改时间表

昨天下午,江东消防大队有关负责人告诉记者,前天被曝光的三个商贸市场区域的火灾隐患,消防部门在今年上半年就会同有关部门进行排摸,将其列入全市火灾隐患集中区域进行整改,并落实整改方案和资金以及整改期限的时间表。

根据消防部门的排摸,宁穿路区块存在的主要消防问题是道路两边乱搭乱建现象严重,严重影响消防车通行;室外消防栓数量不足,无法达到灭火救援的需求;房屋耐火等级低,装修材料不符合要求以及居民用火用电不规范等问题。按照要求,这里的整改要在明年8月31日前完成。

二号桥市场和三号桥市场则未按规定配置火灾自动报警系统,在防火间距上空搭建棚架或设置简易彩钢钢板棚,使各幢房子之间连成一片,造成防火分区面积过大。其中,三号桥市场只有南面安全出口1个,出口数量严重不足。按照整改方案要求,这两个市场都要在2016年12月31日前完成整改。

江东消防大队这名负责人说,他们会经常派人到现场指导相关市场进行整改,跟踪各市场的整改进度。



三号桥市场,人行道堆放着商贩的货物。记者 崔引 摄

## 灵桥日用品市场

### 有人在禁烟区吸烟

昨天下午2点半左右,记者再次来到灵桥日用品市场回访,发现除了部分天井四周防火卷帘下方的桌椅板凳等进行了清理外,前天被曝光的消防栓、消防通道等堆放物品的隐患都没有任何改观。

更有甚者,在一楼夹层的平台处,旁边有2人坐在消防值勤点的桌子旁,旁边楼梯转角处有2人摆起了象棋对弈,坐在一边观棋的一名男子叼着一根香烟,而就在他身后的墙壁上,张贴了“禁止吸烟”的警示语。

据三楼的一名消防值勤员介绍,市场每层楼都有2名消防值勤员,一般一两个小时都要在市场里巡查一遍,主要查看是否有通道被挤占、消防设施是否完好无损等情况,遇到有顾客或摊主吸烟等情况是必须进行劝阻的。

## 海曙消防大队

### 将联合督促整改

对于记者提出的这些火灾隐患,这名消防值勤员也显得有些无奈。他说,大家都是做生意的,只要不太过分,他们也不好太强硬地让经营户严格按照规定来办。有些问题就算他们在巡查中发现跟经营户说了,但在他们转身离去后经营户又会恢复老样子,他们就只能多巡查几次了。

对此,海曙消防大队相关负责人也很头痛。他表示,这些年来,他们对这个市场整治了很多次,也落实了不少整改措施,但这个市场毕竟是定位在低端市场,里面售卖的都是易燃物品,部分经营户对消防安全还是不够重视,挤占安全通道等现象仍时有发生,遇到消防检查也是当面一套背后一套。对于存在的问题,消防部门将联合当地派出所和物业公司,督促市场加强整改,长效管理。

# 持续大雨 余姚再次面临险情

## 全市5天雨量相当于梅雨季70%,23日后又将持续暴雨

自本月16日开始的雨水跟着了魔似的,下出了梅雨季的气势,尤其是18日开始一直到昨天,我市较大范围出现了连续的强降雨过程。

据市气象台统计,全市过程雨量达到182.1毫米。按照近30年的统计数据,我市平均梅雨量为234毫米。换句话说,这回不过短短5天时间,就下掉了整个梅雨季70%左右的雨量。

## 慈溪降雨量居全市之首

在这次持续强降雨过程中,慈溪达蓬山、海黄山、掌起的雨量分别达到346.7毫米、312.5毫米、301.9毫米。

昨天午后,持续强降雨过程才渐渐偃旗息鼓。而在此之前,昨天上午的一场豪雨,着实又让人胆战心惊了一把。

据市气象台统计,前天夜里到今天上午,我市普降大到暴雨,全市面雨量53毫米。也就是说,这5天里,近三分之一的雨都集中在了上述时间段。

而就单点雨量来说,慈溪再度被“雨神”眷顾。海黄山、胜山、郑家浦的雨量分别达到110.6毫米、96.8毫米、95.6毫米。

夏天的雨,形成的原因有很多,但在大家的印象中,比较常见的有两种,一种是因为台风影响,另一种是因为午后空气对流。

市气象台首席预报员钱燕珍说,这回的雨有点特别,主要是受高空槽和低压东移影响。或者用直白简单的话来解释,跟冷空气交汇有关。原本应该掌控局面的副热带高压偏弱,本不该强势的冷空气势力却又来势汹汹,结果就造成了眼下这幅景象。

好在两股势力掐架也有中场休息的时候。据市气象台预报,从昨天夜里开始,我市雨渐止转阴天,今明天我市转为多云天气。雨后阳光乍现,气温也会有明显回升,预计今天市区最高气温可达31℃~33℃,明天市区最高气温也将达到32℃左右。

不过,钱燕珍说,今明天两天的好天气只是短暂的,因为从23日开始,我市又将进入多雨季节。从目前预测看,其形成原因和这轮强降雨过程相似。

## 近半水库已超汛限水位

浙江遭受连日强降雨,省防汛防旱指挥部在昨日启动Ⅲ级防汛应急响应。受强降雨影响,我市水库江河水位猛涨。截至昨日18时30分,全市32座大中型水库总蓄水量为10亿立方米,蓄水量达到99.4%。与昨日16时8.98亿立方米相比,增蓄约1亿立方米。

32座大中型水库中,皎口水库、横山水库、四明湖水库等15座水库水位超汛限水位。

持续强降雨导致全市各主要河网处于高水位,余姚等平原河网主要代表站部分超警戒水位。昨天17时,余姚站水位4.49米,低塘水位4.86米,分别超过保证水位0.22米和0.09米,不过未来将呈缓慢下降趋势。

## 余姚再次面临挑战

暴雨让余姚再次面临挑战。连续降雨造成余姚城区部分地段积水,甬余线多个路段有积水,细北线等局部路段因雨水冲刷引起塌方而实施封道,三河线铁路下穿段、甬梁线大隐下穿段、高夹线云楼段高速公路下穿等也因积水较深,导致交通中断。为避免触电,余姚兰墅公园、市府广场、姚江、最良江两岸等功能性、景观照明路灯昨夜也关闭了。

去年水灾时受灾严重的花园新村等低洼地块,由于经过排水系统改造,昨日倒没有再次受淹,但在尚未完成改造的北河沿路原造船厂西侧区块,却再遭内涝,积水最深处及膝。

余姚市住建局解释称:原造船厂西侧区块外侧堤防工程,由于拆迁工作受阻,导致工程无法实施,而他们负责的内部管网改造工程需与堤防同步进行施工,本次强降雨过程造成江河水位明显升高,导致河水倒灌,是造成该区块局部内涝的主要原因。

记者 张昊 石承承 通讯员 邱颖杰

## 户外广告规划征求意见

商报讯(记者 范洪 通讯员 叶建明)昨天下午,市规划局公布了《宁波市海曙、江东、江北三区户外广告设施设置详细规划(批前公示)》,规划共涉及老三区(不含江北北区域)的140条主要道路,确定了66条道路适宜设置户外广告。其中三江六岸两侧滨江绿带及历史文化街区内设置户外广告禁设区,以及日益增加的LED显示屏的夜间亮度限制等受到关注。

目前,该规划正在市规划网(www.nbplan.gov.cn)公示,市民有任何意见和建议都可通过以下渠道反馈:

市城管局:咨询电话,87191192;E-mail:2547434986@qq.com;通讯地址:海曙区解放南路208号建设大厦801室;邮编:315010。

市规划局:咨询电话,89187321;E-mail:nbgjhj@ningbo.gov.cn;通讯地址:江东区江澄北路575号B403室;邮编:315042。

## 杭州湾服务区服务升级

商报讯(记者 范洪 通讯员 冯微红 徐孟权)记者昨日从杭州湾跨海大桥管理局了解到,杭州湾跨海大桥目前开始对南北两对服务区软硬件服务等各方面开始升级改造,包括逐步实现售卖的方便面、矿泉水、饮料等部分商品与市区“同城同价”,提供24小时热食等服务举措将在不久的将来实现。

此外,服务区还将在全国高速公路服务区率先推出首个房车基地、首个场地喷雾降温系统,而由于杭州湾跨海大桥也是一个重要的旅游观光景点,大桥的南岸服务区专门设立大桥桥头标志旅游拍摄点,服务区也将开通免费的wifi热点,手机充电等服务,为游客提供便利。